

आकाशवाणी पोर्ट ब्लेयर

दिनांक : 19.06.2024

समय : 0705



- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कल प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के तहत सत्रहवीं किस्त जारी की— कहा ये कार्यक्रम विकसित भारत के रास्ते को और मजबूत करेगा।
- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इक्कीस जून को श्रीनगर में दसवें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस समारोह में भाग लेंगे।
- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ग्राम पंचायत प्रमुखों से योग और मोटे अनाज के बारे में जागरूकता फैलाकर समग्र स्वास्थ्य को एक जन आंदोलन बनाने का आग्रह किया है।
- अंडमान निकोबार द्वीपसमूह को शीर्ष गोताखोरी गंतव्य बनाने के लिए पर्यटन विभाग की ओर से प्रयास किए जा रहे हैं।



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना आज दुनिया की सबसे बड़ी प्रत्यक्ष लाभ स्थानांतरण योजना बन चुकी है। वे कल काशी के मेहंदीगंज में प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के तहत सत्रहवीं किस्त जारी करने के बाद उपस्थित जन-समूह को संबोधित करते हुए अपने विचार व्यक्त कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस योजना के जरिए सही लाभार्थियों तक लाभ पहुंचाने के लिए प्रौद्योगिकी का सही उपयोग किया गया। प्रधानमंत्री ने कहा कि जब सही नीयत होती है और सेवा की भावना होती है, तो हर काम आसानी से चलता है। उन्होंने कहा कि इक्कीसवीं सदी के भारत को दुनिया की तीसरी अर्थव्यवस्था की सूची में लाना है। उन्होंने कहा कि दलहन और तिलहन पर हमें आत्मनिर्भर बनना है और कृषि निर्यात में भी अग्रणी बनना है। उन्होंने कहा कि हमें खेती में भी जीरो एफेक्ट-जीरो डिफेक्ट वाले मंत्र को अपनाना होगा। श्री मोदी ने कहा कि खेती को नई दिशा देने के लिए माताओं और बहनों का बड़ा योगदान है। उन्होंने कहा कि पी एम किसान योजना कार्यक्रम विकसित भारत के रास्ते को और मजबूत करेगा। उन्होंने कहा कि जनता ने लगातार तीसरी बार उन्हें प्रधानमंत्री बनाकर एक बड़ी जिम्मेदारी सौंपी है। वे जनता की अपेक्षाओं और सपने को पूरा करने के लिए भरसक प्रयत्न करेंगे। उन्होंने कहा कि भारत जैसे देश में लोग दस

साल के बाद फिर से जनादेश देती है, वो बहुत बड़ा विश्वास है। जनता का यह विश्वास देश को नई ऊँचाई पर पहुँचाने के लिए प्रेरणा देता है।

हाल ही में सम्पन्न लोकसभा चुनाव का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि ये चुनाव भारत की लोकतंत्र की विशालता, व्यापकता और जड़ों की गहराई को दुनिया के सामने पूरे सामर्थ्य के साथ प्रस्तुत करता है। उन्होंने कहा कि इस चुनाव में देश के लोगों ने जो जनादेश दिया है, वह अभूतपूर्व है। कार्यक्रम में देशभर के नौ करोड़ तीस लाख किसानों को बीस हजार करोड़ रुपये से अधिक की राशि स्थानांतरित की गई। बाईस फरवरी दो हजार उन्नीस को प्रधानमंत्री किसान सम्मान के तहत पहली किस्त जारी की गई थी और कल प्रधानमंत्री के हाथों फिर से सत्रहवीं किस्त जारी की गई।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इक्कीस जून को श्रीनगर में दसवें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस समारोह में भाग लेंगे। इस वर्ष अंतरराष्ट्रीय योग दिवस का विषय है— स्वयं और समाज के लिए योग। केंद्रीय आयुष मंत्री प्रतापराव जाधव ने कल नई दिल्ली में कहा कि इस वर्ष का विषय— व्यक्तिगत और सामाजिक कल्याण को बढ़ावा देने में योग की दोहरी भूमिका के महत्व को दर्शाता है। उन्होंने कहा कि हाल के वर्षों में लाखों लोगों की उत्साहपूर्ण भागीदारी से समुदायों पर योग के गहरे प्रभाव का पता चलता है। इस अवसर पर, उन्होंने दृष्टिबाधित लोगों की सुविधा के लिए ब्रेल लिपि में एक सामान्य योग प्रोटोकॉल पुस्तक का विमोचन किया। उन्होंने योग पर प्रोफेसर आयुष्मान कॉमिक का लोकार्पण भी किया। यह पुस्तक बच्चों को रुचि और मनोरंजन के साथ योग सीखने और अभ्यास करने में मदद करेगी। इस वर्ष भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन—इसरो अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर एक अनूठी पहल 'अंतरिक्ष के लिए योग' का आयोजन कर रहा है। इसरो के सभी वैज्ञानिक और अधिकारी तथा गगनयान मिशन के सदस्य भी योगाभ्यास करके अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के वैश्विक अभियान में शामिल होंगे। योग के क्षेत्र में प्रौद्योगिकी तथा स्टार्ट-अप को बढ़ावा देने के लिए आयुष मंत्रालय ने माई गाँव पोर्टल और माई भारत पोर्टल पर योगाटेक चैलेंज शुरू किया है।



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ग्राम पंचायत प्रमुखों से योग और मोटे अनाज के बारे में जागरूकता फैलाकर समग्र स्वास्थ्य को एक जन आंदोलन बनाने का आग्रह किया है। ग्राम प्रधानों को लिखे पत्र में उन्होंने कहा है कि पंचायत परिसरों, विद्यालयों, आंगनबाड़ियों और सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर योग आधारित कार्यक्रमों का आयोजन लोगों तथा युवाओं को स्थायी और तनाव मुक्त जीवन शैली अपनाने के लिए प्रेरित करेगा। आगामी अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के लिए ग्राम पंचायतों के सभी निवासियों को शुभकामनाएं देते हुए, श्री मोदी ने इस आयोजन को योग के वैश्विक प्रभाव और लोगों के जीवन पर इसके सकारात्मक असर का प्रमाण बताया। उन्होंने कहा कि इस वर्ष अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का विषय है – स्वयं और समाज के लिए योग। इससे एक स्वस्थ राष्ट्र के निर्माण की दिशा में सरकार के प्रयासों को और बढ़ावा मिलेगा।



डाक घर अधिनियम दो हजार तेईस कल से प्रभावी हो गया है। इसने भारतीय डाक अधिनियम अट्टारह सौ अट्टानबे का स्थान लिया है। अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार राज्य की सुरक्षा और सार्वजनिक व्यवस्था सहित निर्दिष्ट आधारों पर भारतीय डाक के माध्यम से भेजी जाने वाली किसी भी वस्तु को सरकार, गंतव्य तक पहुंचने के पहले बीच में ही रोक सकती है। ऐसा किसी भी आपातकाल की स्थिति में या सार्वजनिक सुरक्षा या शांति को ध्यान में रखते हुए किया जा सकता है।



अंडमान निकोबार द्वीपसमूह को शीर्ष गोताखोरी गंतव्य बनाने के लिए पर्यटन विभाग की ओर से प्रयास किए जा रहे हैं। उप-राज्यपाल एडमिरल डी के जोशी ने संबंधित अधिकारियों और अन्य हितधारकों के साथ इस संबंध में चर्चा की है, ताकि योजना को मूर्त रूप दिया जा सके। द्वीपसमूह अपने सुंदर तटों, वर्षा वन और पहाड़ों से घिरा हुआ है। सूचना, प्रचार और पर्यटन सचिव के अनुसार इसका उद्देश्य द्वीपसमूह को एक वैश्विक गोताखोरी गंतव्य बनाने के साथ द्वीपों में पर्यटन को बढ़ावा देना है। सूचना, प्रचार और पर्यटन विभाग इस संबंध में आवेदन करने से पहले पिछली गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड की विभिन्न श्रेणियों का अध्ययन कर रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार स्थानीय प्रशासन इसके लिए आवेदक होगा और इस कार्य में अंडमान निकोबार कमान, अंडमान निकोबार चैम्बर ऑफ कॉमर्स और प्रमाणित एजेंसियों का सहयोग लिया जाएगा। इस पूरे अभ्यास की निगरानी अंडमान निकोबार कमान के कमांडर-इन-चीफ एयर

मार्शल साजू बालाकृष्णन करेंगे। पर्यटन सचिव ने कहा कि हमारे यहां विश्व के बेहतरीन स्कूबा गंतव्य है। उन्होंने साहसिक गतिविधियों में भाग लेने वाले लोगों के साथ अन्य गोताखोरों से अनुरोध किया है कि द्वीपसमूह का भ्रमण कर गहरे समुद्र का आनन्द उठाएं।



नगरपालिका परिषद ने नोटिस जारी कर दुकानदारों, वाणिज्यिक प्रतिष्ठानों और घरों के मालिकों को सात दिनों के भीतर अपने बकाया का भुगतान करने को कहा है। ऐसा न करने पर आवश्यक कार्रवाई की जाएगी। बकाया राशि का भुगतान डेबिट कार्ड, क्रेडिट कार्ड या डी डी के माध्यम से परिषद के सचिव के पते पर किया जा सकता है। नागरिक परिषद की वेबसाइट के जरिए भी ऑनलाइन भुगतान कर सकते हैं।



स्कूल ऑफ नर्सिंग में अल्प अवधि के लिए अनुबंध के आधार पर अंग्रेजी और कम्प्यूटर विषय के लिए शिक्षकों की नियुक्ति की जाएगी। पच्चीस जून को सुबह दस बजे से स्कूल ऑफ नर्सिंग में इसके लिए सीधे साक्षात्कार का आयोजन किया जाएगा। इच्छुक उम्मीदवार निर्धारित प्रपत्र में अपना आवेदन इक्कीस जून की शाम तीन बजे तक जमा कर सकते हैं।



मुख्य सचिव ने कल डिगलीपुर के प्रशासनिक भवन में बहु प्रतिक्षित ई-कॉर्नर का वर्चुअल रूप से उद्घाटन किया। इसके खुल जाने से क्षेत्र के निवासियों को डिजिटल सेवा का लाभ मिल जाएगा।

